

■ 聚焦“微腐败”治理

一只扶贫羊也能撂倒村干部

扶贫工作步入攻坚阶段,对微腐败查处力度加大

少则几百元低保款,多则几万元扶贫资金,扶贫领域的腐败虽然多以小微为主,但对身处困境、亟待脱贫的人来说,这却是大钱。当下,扶贫工作已步入攻坚阶段,扶贫领域的微腐败也日益受到重视,查处也愈发严厉。

本报记者 陈玮 宋立山

村干部亲属住着好房 还领危房改造补助

“种小麦有补贴,买农机有补贴,甚至没钱修房子,国家也给补助,现在国家的惠农扶贫政策越来越好了,农民确实得到了不少实惠。”济南市济阳县某村村民张勤(化名)说,好政策多了,也容易出现漏洞。他们村就曾出现过一件奇事,村支书的老母亲住着好房子,还拿着危房补助。

2014年,该村根据济阳县小城镇和农村住房建设工作领导小组的安排,对本村符合危房改造条件的村民进行上报,村民李某家的房子很破,符合危房改造的条件,但李某不要政府的补助,也不愿意改造自己的房子。村支书张某某从中看到了捞钱的门路,他利用职务便利,通过伪造申报材料,将其母亲不符合危房改造条件的房子,以李某的名义进行申报改造,套取国家危房补助资金1.6万元。贪图小利的张某某遭到村民举报后被法院判刑。

近年来张勤所讲的奇事早已屡见不鲜,危房改造多次出现在各地纪委的案例通报中。2012年至2014年,聊城市东昌府区斗虎屯镇建委原主任张法全在负责实施危房改造工程中,与该镇政府党政办公室科员李立民、司法所所长谭瑞道、畜牧站站长谭瑞爽、副镇长盖中锋合谋,采取伪造危房改造申报材料的手段,骗取国家危房改造补贴资金15.74万元。此外,张法全还贪污国家危房改造补贴资金1.34万元,收受贿赂1.8万元,为他在申请危房改造补贴资金方面提供帮助。

嫌自己工资低 就私分小麦补贴款

危房改造补贴资金只是各级政府惠农、扶贫资金中的一小部分,惠农、扶贫领域的微腐败更是五花八门。省纪委今年曾通报过一批扶贫领域侵害群众利益的典型问题,大到专项扶贫资金,小到一只扶贫羊。菏泽市定陶区冉堭镇朱楼村“两委”负责人朱爱东、朱庆西、张景胜、朱吉国套取私分扶贫专项资金,违规向非贫困户发放扶贫羊,朱庆西、张景胜因此受到开除党籍处分,朱爱东、朱吉国由司法机关依法处理。

今年中纪委六次全会提出,严肃查处扶贫领域虚报冒领、截留私分、挥霍浪费行为,为打赢脱贫攻坚战提供有力保障。省纪委在七次全会中也强调,坚决查处在扶贫中虚报冒领、截留私分、挥霍浪费问题。村干部无疑是打通扶贫最后一公里的关键角色,也是扶贫工作的神经末梢,近年来,频发的村干部贪污挪用惠农、扶贫款案件值得重视。济阳县一个村的村干部就曾被“一锅端”。2008年,时任崔寨镇兰家村村支部书记的曹某甲、兰家村村委某副主任的曹某乙和兰家村文书的曹某丙在统计、上报小麦补贴亩数时,认为三人为村里干事较多,但工资较低,遂商议决定以后每年扣村里每人0.1亩的小麦补贴款作为对三人工作的补偿,为此三人分别提供了亲属的名单及补贴账户。2013年、2014年,三人又将该村19亩承包地的小麦补贴款予以私分。自2009年至2014年,三人在发放小麦补贴款的过程中,采用虚报冒领的方式,骗取国家拨付的小麦补贴款共计4万多元。

扶贫干部下乡 租车要先报路线

扶贫领域腐败,未必是直接贪污、挪用扶贫资金,在个别干部看来,任职重要扶贫岗位,本身就是一棵摇钱树。在这方面,济宁市农委扶贫开发科科长夏洪华颇有些“心得”,2007年至2014年,他将用于改善贫困地区生产、生活条件的扶贫资金当成照顾关系、借机渔利的工具,先后受贿22次,共计64万余元。

今年3月,山东省人民检察院与省扶贫办也开展集中整治和加强预防扶贫领域职务犯罪专项工作。今年以来,山东省检察机关已立查惠农扶贫领域职务犯罪案件223件254人,追回惠农资金1.8亿多元。

随着监管和查处力度的不断加大,改变也在悄然发生。“扶贫资金审查非常严格,我们在使用时,都要征求村民的意见。”我省南部一包村干部说,为了让村里的贫困户脱贫,村里争取了一个旅游项目,通过流转土地,让贫困户增收。“按照每户人头数算一年的流转费用,并签订协议。”协议生效后,有的村民家里老人去世了,有的娶进了媳妇或者添了孩子,人口数量发生了变化,土地流转费用的分配也成了问题。“我们就邀请村民和项目负责人一起商量,按照原先的协议以及现在的情况重新拟定。”该包村干部说,“开了好几次会了,不断征求双方的意见。”扶贫领域使用的每一分钱,都要走流程层层审查。一县扶贫办相关人士说,公车取消后,去调研一天要跑好几个地方,为提高效率,就得租车。“要写好路线、人员、时间、地点,必须列举清楚,然后找分管领导和一把手签字,才能租车。”



山东高唐北镇村贫困户喜领“扶贫羊”。(资料片)

专家点评

预防扶贫领域腐败 重在阳光公开

“今年对于扶贫领域职务犯罪的惩治,可以说是近几年来力度最大。”北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水说,一个原因是扶贫工作是“十三五”规划中重要任务,要在规定时间内完成,严查扶贫领域职务犯罪是扶贫工作顺利进行的保证。 “作为微腐败的一种形式,扶贫领域的腐败之前就有,比如基层干部截留、挪用补偿款等,目前全面从严治政向基层延伸,扶贫领域涉及的干部级别低,影响大,所以对这部分干部的查处,成为全面从严治政的重点工作之一。”庄德水说。

庄德水表示,预防扶贫领域的腐败,关键在于公开。“以前对基层干部尤其是村干部的监督相对薄弱,导致在扶贫资金的使用方面监管不严,存在多头治水的情况,同时有些区域监管不到,存在漏洞,导致信息不对称,给扶贫领域的腐败开了口子。”庄德水建议,首先把村干部纳入管理体制统一管理,其次应该保证扶贫工作的公开透明。“这项工作目前正在做,比如把贫困户的名单、家庭情况以及资助情况公示,让村民一目了然,接受监督的同时,打通了信息的传递渠道。”

本报记者 陈玮 宋立山

黑龙江天宏药业股份有限公司

大家来推广 10元体验补肾胶囊

补肾强身 不花冤枉钱

树品牌,免费吃!限量10000盒,先订先得!有效果,请您告诉一个人!没效果,请您告诉一百人!



为回馈广大患者长期的支持,黑龙江天宏药业股份有限公司出品的今那多补肾强身胶囊,为宣传品牌的良好口碑,现在价值75元的今那多补肾强身胶囊,特惠体验!付个推广费10元,补肾强身胶囊特惠吃!
今那多补肾强身胶囊是黑龙江天宏

药业股份有限公司生产的,采用的是淫羊藿、菟丝子、金樱子、女贞子(制)、狗脊(制)5味中草药科学配伍,补肾强身,用于腰酸足软,头昏耳鸣,眼花心悸,口味用真心,粒粒见真爱,男性朋友的好选择!
郑重承诺:也许您心里有疑惑,原价75的补肾强身胶囊,现在只需10元的推广费就能送货到家,这真的吗?如果是真的,为什么厂家要做这样的活动。这里请您一万个放心,黑龙江天宏药业股份有限公司向您郑重承诺,今那多补肾强身胶囊,是国家食品药品监督管理局批准为国药准字:国药准字Z20054881,药盒上带有乙类“OTC”标志的今那多补肾强身胶囊,质量有保障,黑龙江天宏药业股份有限公司的王总说:“我们做药货正价实,绝不以牺牲药品的疗效来控制成本,降低价格。”我们这次特惠体验是为了在全国做一个口碑推广,把我们的品牌在全国打开。

标本兼顾 阴阳协调

下方赠品

- 淫羊藿-补肾壮阳
- 菟丝子-补肾益阴
- 金樱子-固精缩尿
- 女贞子-补益肝肾
- 狗脊-补肝肾 强筋骨

补肾强身

全那多 补肾强身胶囊

● 腰酸足软 ● 头昏耳鸣 ● 眼花心悸

补肾先补精

中医讲精主“藏精”-生髓

肾精是人体生长发育生命活动的基本物质,肾精生髓,主骨,开窍于耳,通于脑。

郑重提醒:推广体验,每人仅限1次,如需复购,按照统一价75元包邮。

您出推广费 补肾胶囊特惠

厂家限量10000盒,原价每盒75元,现在只要每盒10元推广费,(10盒)起送直接给您送货到家

电话:4000-656-151(10盒起)包邮